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EXERCÍCIOS DE FÍSICA - 3
01) Dois móveis, A e B, movimentam-se sobre a mesma trajetória retilínea e suas velocidades variam com o tempo de acordo com a figura abaixo. Sabe-se que no instante t = 0s os espaços dos móveis são iguais. Determine:

a) a aceleração escalar dos móveis no instante t = 1s;

b) a distância entre os móveis em t = 1s e t = 2s;

c) se os móveis se encontram em t = 2s; justifique;

d) a distância entre os móveis tem t = 4s;

e) o deslocamento efetuado pelos móveis de t = 3s e t = 4s.

02) Entre as placas metálicas paralelas de dois condutores eletrizados existe um campo elétrico uniforme de intensidade E = 100 N/C. Uma partícula de carga q = 10(C e massa m = 1g penetra na região perpendicularmente às linhas de força do campo, com uma velocidade vo = 10m/s, de acordo com a figura, atingindo, depois de certo tempo, a placa negativa. Admitindo que a única interação sobre a partícula é a elétrica, determine:
a) o diagrama vetorial que representa a força resultante e a velocidade da partícula no instante em que ela penetra no campo elétrico;

b) o tipo de movimento que a partícula descreverá dentro do campo elétrico;

c) a aceleração da partícula;

d) o intervalo de tempo que a partícula leva para ir de uma placa à outra;

e) o alcance horizontal;
f) a energia cinética da partícula imediatamente antes de atingir a placa negativa;

g) a velocidade da partícula imediatamente antes de colidir com a placa negativa.

03) Uma partícula de massa m = 10g e carga q = 2(C é abandonada do repouso em um ponto A de um campo elétrico e uniforme. Após percorrer a distância d = 2,0m, ela atinge o ponto B com velocidade v = 10m/s. A ação do campo gravitacional é desprezível. Determine a intensidade do campo elétrico.

04) O elétron possui carga de valor absoluto e = 1,6. 10-19C. Em uma válvula termoeletrônica, os elétrons emitidos pelo cátodo são acelerados em direção ao ânodo. Entre os citados eletrodos a distância é d = 3,0cm e a diferença de potencial, U = 300V. Qual é a intensidade da força média exercida em um elétron (expressa em newton)?

05) (UNEB) Uma partícula de massa 1,6. 10-11kg e carga elétrica -2(C é abandonada em repouso, em um ponto A de um campo elétrico. Sabendo que o potencial elétrico do ponto A é igual a 50V, a velocidade da partícula, em m/s, ao chegar a um ponto B de potencial elétrico 150V, é igual a :

a) 400

b)500

c)3000

d)4000

E)5000

06) (UTAM) Um observador vê a cobertura de um prédio mediante um ângulo visual (. Afastando-se do prédio de uma distância de 2m, o observador vê a cobertura mediante um ângulo visual (. Qual a altura h do prédio?

a) 5m

b)50m

c)20m

d)30m

e)10m

07) (FMJ-SP) Uma foto de 6,0cm x 9,0cm é colocada a 50cm do furo de uma câmara escura cúbica, de aresta 20cm. O centro da foto e o furo pertencem à mesma reta perpendicular à face do furo.

Nestas condições, a imagem da foto que se forma no fundo da câmara terá dimensões em centímetros, de:

a)1,2 x 1,8

b)2,4 x 3,6

c)2,4 x 9,0

d)6,0 x 3,6

e)15 x 22,5

08) (FUVEST) A energia de um fóton de freqüência f é dada por E=hf, em que h é a constante de Planck. Qual a freqüência e a energia de um fóton de luz, cujo comprimento de onda é igual a 5000 A? Dados h=6,6.10-34J.s; c = 3.108m/s e 1A=1angstron=10-10m.

09) Um mergulhador está debaixo da água e um pescador, logo acima, num barco. Um iate, próximo dali, aciona o motor. O mergulhador demora 1,0s para ouvir o som da partida. Quanto tempo levará o pescador para escutá-lo?

a) Um golfinho, em certo momento, sobe à superfície e emite um som de comprimento de onda 0,014m. Esse som poderá ser ouvido pelo pescador? Sabe-se que as freqüências sonoras audíveis pelo ser humano situam-se na faixa de 20 a 20.000Hz.Dados: velocidade do som no ar (20° C) = 343m/s; velocidade do som na água (20°C)=1.480m/s.

10) (UNICAMP) É usual medirmos o nível de uma fonte sonora em decibéis (dB). O nível em dB é relacionado à intensidade I da fonte pela fórmula nível sonoro (dB) = 10.log l/lo, em que lo = 10-12 W/m2 é um valor – padrão de intensidade muito próxima do limite de audibilidade humana. Os níveis sonoros necessários para uma pessoa ouvir variam de indivíduo para indivíduo. No gráfico abaixo, estes níveis estão representados em função da freqüência do som para dois indivíduos A e B. O nível sonoro acima do qual um ser humano começa a sentir dor é aproximadamente 120 dB, independentemente da freqüência.

a) Que freqüências o indivíduo A consegue ouvir melhor que o indivíduo B?

b) Qual a intensidade I mínima de um som (em W/m2) que causa dor em um ser humano?

c) Um beija-flor bate as asas 100 vezes por segundo, emitindo um ruído que atinge o ouvinte com um nível de 10 dB. Quanto a intensidade I deste ruído precisa ser amplificada para ser audível pelo indivíduo B?

11(UNICAMP) O enormus, o normus e o pequenus são três seres vivos de temperatura maior que a  temperatura ambiente. Eles têm a mesma densidade e a forma de um cubo de lados 10,0 , 1,0 e 0,10, respectivamente. O enormus se alimenta de normus e este de pequenus. Porque suas temperaturas  estão acima da ambiente, eles perdem diariamente a quantidade de calor (Q = 1/1000 da  área da superfície. Para cada ser ingerido, eles ganham a energia  (E= 1/10 do volume a ser ingerido. Estas quantidades e fórmulas estão em um mesmo sistema de unidades.

a) Quantos normus o enormus deve ingerir diariamente só para manter sua temperatura constante?

b) Quantos pequenus o normus deve ingerir diariamente só para manter sua     temperatura constante?
12) (UEL-PR) Uma barra homogênea AB possui comprimento de 10m e peso de 200N. A 2m da extremidade A coloca-se um corpo Q de 100N. Suspensa pelo ponto O, a barra fica em equilíbrio na posição horizontal. Qual a distância do ponto O à extremidade A da barra?
13) (UNICAMP-SP) Um homem de massa m = 80kg quer levantar um objeto usando uma alavanca rígida e leve. Os braços da alavanca têm 1,0m e 3,0 m.

a)  Qual a maior massa que o homem consegue levantar usando a alavanca e o seu próprio peso?

b)  Nesse caso, qual a força exercida sobre a alavanca no ponto de apoio?
14)Uma pessoa está observando uma corrida, sentada a 170m do ponto de partida do competidor.

a)  O espectador conseguirá, simultaneamente, ver o competidor iniciar a corrida e escutar o barulho da  pistola que dá início  à competição?

b) Que intervalo de tempo decorre entre o início da competição e a chegada do som do disparo até o ouvido do espectador? (velocidade do som no ar = 340m/s)

c) Supondo que o tempo de reação do corredor seja de 0,2s e que sua velocidade escalar seja de 7,2 km/h, a que distância da linha de partida ele estará quando o som do disparo ao chegar ao ouvido do espectador?
15)Um indivíduo bate as mãos ritmicamente em frente de uma parede e ouve o eco das palmadas. Quando a freqüência for de 100 palmadas por minuto ele deixará de ouvir o eco das palmadas, pois este chegará aos seus ouvidos no mesmo instante em que ele bate as mãos. Sendo a velocidade do som igual a 300m/s, qual é, aproximadamente, a distância do indivíduo à parede?
16)(FUVEST-SP) Duas cargas pontuais positivas, q1 e q2 = 4q1, são fixadas a uma distância d uma da outra. Uma terceira carga negativa q3 é colocada em um  ponto P entre as outras duas, a uma distância x da carga q1.

 a) Calcule o valor de x para que a força elétrica  resultante sobre q3 seja nula.

 b) Verifique se existe um valor de q3 para o qual tanto a carga q1 como a q2  permanecem em equilíbrio, nas posições do item a, sem necessidade de nenhuma outra força além das eletrostáticas entre as cargas. Caso exista, calcule este valor de q3; caso não exista, justifique. 

17) (PUC-MG) A figura abaixo representa o Sol, três astros celestes e suas respectivas órbitas em torno do Sol: Urano, Netuno e o objeto recentemente descoberto, de nome 1996 TL66. 
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Analise as afirmativas a seguir:
I.    Essas órbitas são elípticas, estando o Sol em um dos focos dessas elipses.  

II.  Os três astros representados executam movimento uniforme em torno do Sol, cada um valor de velocidade diferente da dos outros. 

III.  Dentre os astros representados, quem gasta menos tempo para completar uma volta em torno do Sol é Urano. 

Assinale:
a) se todas as afirmativas são corretas. 
b) se todas as afirmativas são falsas. 
c) se apenas as afirmativas I e II são corretas. 
d) se apenas as afirmativas II e III são corretas. 
e) se apenas as afirmativas I e III são corretas. 
PROF. TONINHO
